

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА,  
РАЙКОМА УГОЛЬЩИКОВ И ТРЕСТА "МОЛОТОВУГОЛЬ"

№ 62 (517) | 6 АВГУСТА 1938 года. | Цена 5 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ комсомольско-молодежной бригады, участка № 3 Центральной шахты, к членам Ленинско-Сталинского комсомола и молодежи рудника

Встречая славный юбилей XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола, мы члены комсомольско-молодежной бригады, участка № 3 Центральной шахты, обращаемся к членам ВЛКСМ и молодежи рудника с призывом: Славный юбилей—XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола встретить новыми производственными победами, т. е. выполнением и перевыполнением плана угледобычи.

Мы должны в ширь и вглубь развернуть массовое стахановское движение, социалистическое соревнование и ударничество. Каждый из нас должен бороться за повышение производительности. Каждый из вас должен стать стахановцем и ударником. Каждый из нас обязан подать подарок матери-родине в честь XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Бригадный план июня месяца мы выполнили на 108,2 процента. Июльский план выполнили на 104,5 процента. Отдельные комсомольцы выполнение имеют такое: Недорезов—бригадир май—141 проц., июнь—126 проц., июль—120 проц. Шаров—навалоотбойщик май—138 проц., июнь—116 проц., июль—115 проц. Хахин—навалоотбойщик май—144 проц., июнь—124 проц., июль—108 проц. Баландин—коногон май—135 проц., июнь—121 проц., июль—165 проц. Воробьев—запальщик май—119 проц., июнь—121 проц., июль—147 проц. Сейчас дневное задание мы выполняем от 110 до 120 проц.

Призываю членов ВЛКСМ и молодежь рудника на лучшую работу в честь XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола мы берем на себя следующие обязательства:

1. Встанем на комсомольско-молодежную вахту имени XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении клуба ИТР состоится  
**СОБРАНИЕ РУДНИЧНОГО АКТИВА ВЛКСМ.**

Повестка дня:

1. Отчет горрайкома ВЛКСМ о ходе социалистического соревнования имени XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола.  
Горрайком ВЛКСМ.

# ПРИЕМ В ПАРТИЮ—ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО КАЖДОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

(Передовая "Правды" за 31 июля 1938 года).

Партия большевиков всегда уделяла и уделяет исключительное внимание приему новых членов партии из числа лучших, действительно передовых людей нашей страны. Прием новых членов в ВКП(б)—важнейшее дело каждой большевистской организации. Стого проводя индивидуальный прием, местные партийные организации должны активно отбирать в партию Ленина—Сталина людей, проверенных на различных участках борьбы за социализм, из рабочих прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции.

В каждом городе, в каждом районе тысячи трудящихся, рабочих, колхозников, лучших представителей советской интеллигенции, красноармейцев и краснофлотцев—стремятся вступить в ряды коммунистической партии. В подавляющем большинстве это активные участники социалистического строительства. У многих из них—большой опыт общественно-политической деятельности, ряд лет активной работы в Ленинском комсомоле.

С начала возобновления приема в партию, т. е. с 1 ноября 1936 г. и по 1 июня 1938 года, в первичные партийные организации подано около 350 тысяч заявлений о приеме в кандидаты ВКП(б). Цифра эта внушительна, но она далеко еще не отражает той тяги в партию, которая наблюдается повсюду. Ведь многие первичные партийные организации еще и не приступили к приему в партию.

Бесспорно, что местные партийные организации за последние месяцы улучшили работу по приему новых членов в ВКП(б). За 5 месяцев, с 1 января по 1 июня текущего года, в кандидаты партии принято по СССР свыше 100 тысяч человек. Прием в партию особенно усилился после выборов в Верховный Совет СССР. В процессе избирательной кампании раскрылись организаторские и агитационные таланты сотен тысяч советских людей.

Миллионы не партийных большевиков еще ближе стали к той повседневной массовой политической работе, которую ведут местные партийные организации, еще ближе стали к партии.

Анализ роста партийных организаций обнаруживает наличие все еще существенных недостатков в этом важнейшем для большевиков деле.

Рост местных партийных организаций идет далеко не равномерно. Некоторые организации работают по

приему в партию, переводу из кандидатов в члены партии ведут явно неудовлетворительно. Особенно в этом отношении нужно отметить такие партийные организации, как Азербайджанскую, Николаевскую, Новосибирскую, Узбекскую, Свердловскую и Харьковскую. Только слабостью массовой политической работы, отрывом первичных организаций от беспартийного актива и невниманием ЦК КП(б) Азербайджана к вопросам приема в партию можно объяснить, то обстоятельство, что в Азербайджане за первые 5 месяцев текущего года принято в кандидаты партии лишь 400 человек.

Руководителям и Азербайджанской, и Николаевской, и других партийных организаций, где работа по приему новых членов в ВКП(б) развернута неудовлетворительно, надо понять элементарную большевистскую истину: отсутствие роста той или иной партийной организации является убедительным доказательством слабости партийно-политической работы, отрыва от масс.

Одни из серьезных недостатков—слабый рост сельских партийных организаций. Несмотря на стремление в ряды партии передовых колхозников, колхозниц, трактористов, комбайнеров, агрономов, учителей,—а свою преданность партии большинство этих людей неоднократно показывало на деле,—больше трети всех сельских первичных партийных организаций не приняли еще ни одного человека в партию. Объясняется это в первую очередь тем, что многие руководители районных учреждений не ведут активной работы по усилению роста районных партийных организаций. А ведь это их святой долг как коммунистов, как политических руководителей.

Работу по приему в партию передовых людей деревни (да и только ли деревни!) тормозит неправильное отношение некоторых коммунистов к даче рекомендаций вступающим в ряды ВКП(б), боязнь поручиться за беспартийных товарищами, хотя они и проверены на работе. Надо всемерно разъяснять коммунистам, проявляющим часто фальшивую бдительность, всю неправильность их поведения. Прямая обязанность каждого коммуниста помочь лучшим беспартийным, доказавшим на деле свою преданность социализму, родившим, вступить в ряды ВКП(б).

Активный отбор в ряды партии требует от партийных руководителей личного знания беспартийного актива и неустанных забот о его политическом воспитании. Руководители партийных организаций должны показать пример в отборе в партию лучшей части беспартийных путем работы с отдельными товарищами и дачи им рекомендаций для вступления в партию.

Налицо огромный разрыв между количеством поданных беспартийными и комсомольцами заявлений в первичные партийные организации и количеством принятых в ряды ВКП(б). Нередки случаи, когда первичные организации, а затем и районные комитеты партии по полугоду и больше не рассматривают поданные и оформленные документы о приеме в кандидаты ВКП(б).

В партийную организацию депо станции Агрэз (Казанская железная дорога) подал заявление о приеме в кандидаты партии сочувствующий тов. Фомичев. Заявление он подал секретарю парткома депо тов. Мерзлякову в прошлом году. Однако до сих пор заявление тов. Фомичева не рассматривалось, хотя все считают его человеком, вполне достойным носить высокое звание коммуниста.

В том же Агрэзе в партийную организацию дистанции пути в 1937 году подал заявление о приеме в кандидаты партии сочувствующий тов. Калинин. Никакого движения заявлению не дали, а сейчас выяснилось, что оно потеряно. Разве такое бездущное, бюрократическое отношение к товарищам, стремящимся вступить в партию, не ограничивает с предательством?

Отдельные местные работники, секретари райкомов, первичных организаций пытаются объяснять недопустимую медлительность в рассмотрении заявлений о приеме в партию необходимостью тщательной проверки. Кто может возражать против самой тщательной проверки вступающих в партию? Проверка нужна, и проверка такая, чтобы ни один враг, как бы он ни замаскировался, ни один человек, недостойный высокого звания члена партии, не мог пробраться в ряды большевиков. Однако самая тщательная проверка не может и не должна превращаться в безосновательную затяжку в рассмотрении поданных заявлений. И никому не может быть дозволено кварталами, а кое-где и годами, не

(Окончание на 2 стр.)

## ПРИЕМ В ПАРТИЮ — ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО КАЖДОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

рассматривать заявлений о приеме в партию!

В рядах нашей партии имеется значительное количество кандидатов с давно просроченным стажем. Подавляющее большинство из них своей общественной и производственной работой, своей борьбой за дело партии, активным участием в разоблачении и уничтожении врагов партии достаточно себя проявило для того, чтобы стать действительными членами ВКП(б). Однако на местах переводу из кандидатов в члены партии уделяется совершенно недостаточное внимание. Нельзя не отметить, что чуть ли не массовым явлением стала многочисленная задержка выдачи партийных документов уже принятых в ряды ВКП(б) товарищам.

Не следует забывать, что партийные ве падают с неба. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня он беспартийный, а завтра станет партийным. Чем же, собственно, тут кичиться? Среди нас, старых большевиков, найдется немало людей, которые работают в

партии лет 20—30. А ведь мы сами были когда-то тоже беспартийными. Что было бы с нами, если бы лет 20—30 тому назад стали помыкать нами тогдашние партийцы и не стали бы подпускать к партии? Возможно, что мы были бы тогда отдалены от партии на ряд лет. А ведь мы, старые большевики, — не последние люди, товарища».

Это указание товарища Сталина обязан помнить и проводить в жизнь каждый коммунист, каждый партийный руководитель.

Центральный Комитет партии считает важнейшей задачей каждой партийной организации — большевистское воспитание, повседневную работу о политическом росте вновь привыкших в партию. Задача — выковать из каждого нового кандидата и члена ВКП(б) неустрешимого бойца за дело Ленина — Сталина, за коммунизм.

Прием и большевистское воспитание новых членов ВКП(б) — первоочередное, первостепенное дело каждой партийной организации.



Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. А. Е. БАДАЕВ.

Фото Союзфото  
«Прессклише».

### Подарок матери-редактору

Я комсомолец шахты Центральный комплекс Титов П. В. работаю машинистом на подъемной машине шахты Капитальной беру на себя обязательство к 29-летию славного Ленинско-Сталинского комсомола внести в общий золотой фонд 20 летия комсомола свою долю.

Работать на машине без аварий. Сдать нормы на значок П. В. Х. О и В. С. 1 ступени. **Титов.**

## ЦИКЛ — РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

Великое значение имеет уголь для вашей страны. Уголь — основа народного хозяйства. Уголь — это хлеб для промышленности. От темпов развития добычи угля зависит еще большее укрепление хозяйственной мощи и обороноспособности нашей социалистической родины. Это ко многому обязывает работников угольной промышленности и в частности нас, наш рудник работает плохо, мы все еще далеки от тех требований, которые предъявляет нам социалистическая родина, мы не выполняем плана добычи угля.

За первое полугодие 1938 года наш рудник выполнил свой план по добычи угля только на 89 процентов. Июль месяц работали плохо, первые дни августа также не дали хороших результатов в работе.

В чём причины плохой работы, почему рудник не выполняет своего плана? На этот вопрос можно ответить только тем, что цикличность не стала у нас основной осью борьбы за угля и тем, что приказ народного комиссара тяжелой промышленности товарища Л. М. Кагановича за № 2 от 4 января 1938 года нами не выполнен.

Причины не выполнения плана угледобычи и приказа наркома товарища

Л. М. Кагановича кроются прежде всего в самих командаирах производства. Наши командаиры, заведующие шахтами, главные инженеры и начальники участков не стали еще подлинными организаторами стахановской работы, не уяснили себе, что цикличность есть ось борьбы за уголь, они привыкли работать по старинке на овось, небось, да как нибудь, а в некоторых случаях проявляется явный консерватизм работать по циклу, как это имело место на Десятой шахте, где главный инженер Васильев не хотел вводить цикличность.

В результате такого отношения мы не добились еще одного цикла в сутки по тресту.

Цикличность срывают аварии, плохая трудовая дисциплина, прогулы, с чем нет у нас решительной борьбы.

Механизмы у нас используются не больше как на 60 процентов, а для того чтобы их полностью загрузить нужно работать по графику. Цикличность улучшает работу механизмов, а отсюда повышается производительность труда, повышается и заработка рабочих.

На совещании актива угольной промышленности Донбасса товарищ Л. М.

Котинский.

## Итоги работы и задачи ближайшего времени

Июльский план угледобычи Центральный комплекс не выполнил. Вместо 71.889 тонн выдано только 52.635 тонн, что составляет 73,2 процента. Из 9 участков, за исключением шестого, не один не выполнил своего месячного плана. Очень скверно работали участки 8 и 9, которые выполнили свое задание на 35 с небольшим процентов.

Некоторые начальники участков пытаются обяснять причину невыполнения плана угледобычи недостатком рабочей силы, в то время, как за первое полугодие 1938 года с шахты уволено 1354 человека. Текущесть рабочей силы вызвана тем, что командный состав шахты начиная от заведующего и кончая начальниками участков не занимались конкретно организацией труда, не создавали условий в работе, не обеспечивали рабочих фронтом работы. И больше того — канцелярско-бюрократическое отношение к людям, отсутствие заботы о них. Вот причины ухода рабочих с шахты.

В подтверждение этого приведу два примера, как по-бюрократически относятся к людям. На шахте больше 5 лет работала хорошая работница — опрекидчица т. Герасева, которая одно время опоздала по семейным обстоятельствам на работу и за это ее т. Ноздрин уволил с работы. Второй факт, на шахте работал коногоном Князев, который всячески старался работать лучше он подал заявление т. Ноздрину, чтобы ему создали условия в работе или перевели на другую работу, Ноздрин же по-бюрократически отнесся к этому, написал на заявлении «расчет, перевода дать немогу». Такое отношение к людям ничего полезного для нас не даст, кроме вреда.

Главная причина невыполнения плана угледобычи кроется в исключительной распущенности технического надзора, в отсутствии организаторской роли десятников, начальников участков и их помощников, которые вместо организации работы и руководства участком выходят на гора и там сидят у шурфа (Шподырев).

О причинах невыполнения плана угледобычи с начальниками участков не спрашивается и это идет вплоть до управляющего трестом.

В результате такой работы шахта на первое августа имела линию забоя

только 1320 пог. метров, из которых на Капитальную приходится 335 и резерва 380 погонных метров, что не обеспечивает выполнение плана угледобычи. Фронт работы очень мал, а подготовительные работы проходят очень медленно.

Невыполнение плана угледобычи и подготовительных работ, плохая организация труда, слабая трудовая дисциплина, расхлябанность и разгульдействие, безответственность к работе привела к тому, что шахта за первое полугодие имеет убытка на 1,5 миллиона рублей.

Какие конкретные меры принимает шахтоуправление для того, чтобы выпрямить положение на шахте?

К первому сентября шахтоуправление поставило задачу увеличить линию забоя по шахте Капитальной на 675 метров и по Центральной на 540 метров. В течении двух месяцев должны быть разглаживаны все имеющиеся тупики. К 15-му сентября намечено расширить 1300 метров штреков, бремсбергов, уклонов, квершлагов и переслать 2000 метров пути. Сейчас пущена в ход одна врубовая машина и готовится вторая.

Введена система ответственности начальников участков о выполнении плана, это дает возможность повысить ответственность и дисциплину их.

В настоящее время проводится семинар с начальниками участков, горными мастерами и бригадирами о цикличности, ведется подготовка к тому, чтобы все рабочие шахты прошли семинар о цикличной работе.

Переведено 4 лавы на повышенную цикличность, которые показывают не плохие результаты работы. Укомплектовываются бригады на подготовительных работах и другие мероприятия, которые дадут возможность вывести шахту из прорыва.

Задача всей общественности шахты и коллектива выполнить намеченные мероприятия, шире развернуть социалистическое соревнование и могучее стахановское движение, тем самым добиться выполнения и перевыполнения плана угледобычи.

Б-и.

## СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ В РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ

На 3 участке, шахты Центральный комплекс работает комсомольско-молодежная бригада в количестве 14 человек, июньский план выполнила на 108 процентов, июльский на 104 процента.

Вся бригада горит желанием работать лучше, работать по-стахановски, выполнять и перевыполнять план добычи угля, но до сих пор бригада не переведена на работу по графику и не созданы хорошие условия в работе. Ни начальник участка тов. Харитонов, ни шахтоуправление не занимаются созданием нормальных условий для работы комсомольско-молодежной бригады.

Фронт работы не подготавливается — частные перебои в работе получаются из-за несвоевременной подачи порожняка, отсутствия крепежного леса, плохой перестановки рельс тяг, плохих путей вот причины, которые не дают возможности работать лучше, работать по-стахановски.

3 августа бригаде был дан наряд на 60 вагонов. Давая наряд т. Харитонов сказал, что лава подготовлена, но прида в шахту бригада встретила совершенно другое, лаву сжало и вместо своей работы бригада 4 часа была занята на подкрепке лавы, в результате этого было выдано только 37 вагонов угля.

Бригада имеет социалистические договоры, как

бригадный, а так же индивидуальные, но они в течение всего времени ни разу не проверялись.

В бригаде массово-политическая работа поставлена слабо. Начиная с начальника участка тов. Харитонова и его помощника т. Трубина, глав. инженера т. Шапиро и секретаря комитета комсомола т. Киселева ни один из них не помогает в выявление их работы и заходит к ним от случая к случаю.

Райкому комсомола и комитету комсомола Центрального комплекса необходимо бригаде оказать помощь.

Устранение всех недостатков в бригаде даст возможность ей выполнять и перевыполнять план добычи и вывести ее в передовые бригады по тресту.

Бригада обсудив обращение молодых стахановцев Автозавода им. Сталина о подготовке подарков матери-родине в честь 26 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола обязалась встретить главный юбилей Ленинско-Сталинского комсомола практическими делами — выполнением и перевыполнением своего плана, выдачей угля хорошего качества.

Бригада обязалась сдать всем нормы за значки ПВХО и ВС 1 ступени, хорошо поставить массово-политическую работу в бригаде.

Т.



Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР  
Николай Александрович  
БУЛГАНИЙ.

Фото Союзфото  
(Прессклише).

## КОГДА БУДЕТ ПРОИЗВЕДЕН РЕМОНТ СТОЛОВОЙ № 1?

Столовая № 1 введена в эксплуатацию 5 лет тому назад и за это время в ней ни какого ремонта не производилось.

В настоящий момент столовой необходим капитальный ремонт так, как крыша, потолок, пол и балки сгнили, что угрожает обвалом, а во время дождя в столовой нет места укрыться посетителю.

Правление Осинторга на это не обращает внимания и считает, этот ход вещей вполне нормальным. В то время, как в столовой из-за отсутствия долгого времени ремонта штукатурка потолка и стен обваливается, от чего в столовой получается

грязь, и руководители Осинторга считают это вполне нормальным.

Мои ходатайства о ремонте столовой перед правлением ни к чему не привели и до сих пор у работников Осинторга не пробита толстая брешь, они не желают уяснить, что дальнейшая работа в столовой в таких условиях продолжаться не может.

Райкому угольщиков и посовету необходимо обратить на это внимание и обязать правление Осинторга привести столовую в надлежащий культурный вид и сделать ей капитальный ремонт.

Лосоногов.

## Вместо работы с пионерами, пионервожатая слушает их сказки

По Центральной шахте ходит группа детей в 12 человек. Массовик шахты спросил их, что вы делаете? Ребята окружив т. Короленко на переборке, спеша начинают рассказывать.

«Мы пионеры, нам дали пионервожатую Фрося Саморокову, которая с нами работала очень мало, а сейчас совершенно перестала ходить к нам. Во время работы с нами у Фроши появился довольно странный интерес. Она страстно любила слушать сказки. Приходя к нам, мы уходили в гору, где по очереди рассказывали ей сказки, причем она требовала от нас такие сказки, которые бы говорили о

“волшебном” мире и страстих.

Все эти сказки нам надоели и мы сказали Фроше, что больше сказки рассказывать не будем, а давай будем заниматься пионерской работой, после чего Фрося к нам больше и не приходила».

Конечно, Саморокова в отряд больше не придет, потому что ребята больше не желают рассказывать ей сказки.

После небольшого разговора т. Короленко договорился с ребятами о работе. В настоящее время ребята ежедневно работают под руководством т. Короленко и готовят выступления: «Пограничная река», «Матросский танец», пирамиды, «Дедушка с бабушкой» и т. д.

Ребята уже выступали на раскомандировке рабочих со своими номерами, где пользуются хорошим успехом.

Для дальнейшей работы с этой группой пионеров необходимо урегулировать вопрос о пропуске их на шахту и приобретении костюмов одной формы, чтобы обеспечить еще больший успех их работы.

Отделу пионерской работы райкома комсомола необходимо обратить внимание на работу т. Самороковой и посмотреть нет ли еще таких вожатых, которые любят сказки, а не налагивают пионерскую работу и нет ли еще брошенных пионерских отрядов и форпостов.

Б.

## ЯПОНИЯ ПОСЛЕ ГОДА ВОЙНЫ В КИТАЕ

Второй год японские империалисты ведут грабительскую войну против китайского народа. Полтора миллиона самых здоровых, самых крепких людей насилием выгнаны из родных городов и деревень и отправлены в кровавый поход японского империализма. Каждый день войны лишает жизни и калечит тысячи японских крестьян и рабочих, посланных убивать китайских собратьев. Матери лишаются сыновей, дети — отцов, жены — мужей. Сотни тысяч семей обрекаются на нищенское существование.

Год войны значительно ослабил хозяйственное положение Японии.

Война требует огромных денежных средств. Население стоит под бременем все увеличивающихся налогов. Прямые налоги составляли в 1936 году на душу населения 7 иен 19 сен, в 1937 году — 10 иен 92 сена, а в 1938 году — 15 иен 27 сен.

За два года прямые налоги выросли в два с лишним раза!

Косвенные налоги составляли в 1936 году 10 иен 50 сен на душу населения, в 1937 году — 11 иен 66 сен, в 1938 году — 13 иен 29 сен. Общая годовая сумма прямых налогов за этот же период выросла с 727.206 тысяч иен до 1.073 миллиона иен.

По плану нового японского ми-

нистра финансов Икела сумма прямых налогов в ближайшее время будет увеличена еще на 400 миллионов иен.

Косвенные налоги возросли с 819 миллионов иен в 1937 году до 934 миллионов иен в 1938 г. Каждый новый день войны ухудшает положение трудящихся города и деревни. Вся промышленность Японии лихорадочно работает на войну. Продолжительность рабочего дня установлена законом в 12 часов, в случае необходимости — и в 14 часов. В действительности же в Японии существует сейчас 14—16 часов рабочий день.

На ряду с лихорадочной деятельностью предприятий, работающих на нужды войны, наблюдается застой в производстве.

Многие предприятия мелкой и средней промышленности закрываются.

Газета «Асахи» сообщает, что из-за недостатка сырья ежедневно в Японии закрывается от 20 до 50 мелких предприятий.

Растет безработица в стране. По явно преувеличенным данным, опубликованным в японской газете «Цюгай Сиогио», в настоящее время в Японии насчитывается 1.300 тысяч безработных. Если учесть членов их семей, то число людей, лишившихся средств существования, достигнет 4—5 миллионов человек.

Значительно ухудшились условия труда на предприятиях. Снижение зарплаты и рост дороговизны крайне ухудшают положение трудящихся. По признанию даже реакционной английской газеты «Дейли Мейл» цены в Японии по сравнению с ценами прошлого года увеличились на 30 процентов.

Еще более тяжелую картину можно наблюдать в японской деревне.

Описывая бедственное положение японского крестьянина, газета «Хакоу Симпо» приводит данные о задолженности крестьян префектуры Исигава.

Задолженность крестьянского двора составляет здесь 727 иен при годовом доходе, едва достигающем 600 иен.

Общая задолженность крестьянской префектуры в 1938 году, по сравнению с 1937 годом, увеличилась на 8.085.358 иен.

Огромная задолженность японских крестьян привела к массовому распродаже ими последних ключков обрабатываемой земли.

Война оставляет деревни без рабочих рук. Непрерывный рост цен на искусственные удобрения и сельскохозяйственные орудия, бесконечные реквизиции лошадей для армии лишают крестьянинов возможности обрабатывать свою землю.

По данным газеты «Хакоу Симпо» площадь обрабатываемой земли в 1938 году уменьшилась, по сравнению с 1937 г., на 23 проц.

Результатом крайне тяжелого положения трудящихся масс города и деревни является упадок

физического состояния народа. Ежегодно от туберкулеза в Японии умирает 300 тысяч человек. Три тысячи деревень лишены какой бы то ни было медицинской помощи.

Массы японского населения, поняв всю губительность военной авантюры в Китае, требуют немедленного прекращения ее.

Японские власти отвечают на растущее недовольство масс законами, о чрезвычайном положении, «о борьбе с опасными мыслями» и т. д. Распущенны и запрещены профсоюзы на всех военных предприятиях, а также все левые профсоюзы, рабочие и крестьянские партии. 400 руководителей рабочих, крестьянских и др. организаций были арестованы в конце прошлого года. В столице Японии — Токио — полиция предприняла массовые облавы против «опасных элементов». Во время этих облав арестовано более 7 тысяч человек. В последнее время в Токио арестовано еще 1200 человек по обвинению в антивоенной деятельности и принадлежности левым профсоюзам.

Несмотря на жесточайшие репрессии, во многих префектурах возникли солдат и некоторую часть офицерства японской армии в Китае. Измученные войной, истерзанные военно-фашистской диктатурой, готовящей новые провокации и войну против СССР, трудающиеся Японии вместе со всем прогрессивным человечеством поднимают голос протesta против войны, против фашизма, несущего гибель культуры, обрекающей на смерть миллионы людей.

НАК.

ской армии стали самоубийства и дезертирство солдат и офицеров, не желающих участвовать в грабительской войне. По имеющимся сведениям, 27 тыс. японских солдат в Китае предъявлены обвинения в коммунистической пропаганде, нежелании воевать и т. д. Сотни солдат приговорены военно-полевыми судами японской армии в Китае к расстрелу. Несмотря на эти жестокие расправы, дезертирство солдат увеличивается. По сведениям японских газет, в одном Шанхайском районе количество дезертировавших японских солдат достигло 1500 человек. За последнее время наиболее характерным фактом явилось восстание 2 тыс. японских солдат в Сучжоу (западнее Шанхая).

Все эти факты говорят о том, что с каждым днем войны слабеют фронт и тыл японских милитаристов.

Захватническая война японских милитаристов в Китае привела японский народ к неимоверным жертвам и разорению. Трудящиеся Японии стремятся к миру, к прекращению организованной фашистской войны в Китае. Измученные войной, истерзанные военно-фашистской диктатурой, готовящей новые провокации и войну против СССР, трудающиеся Японии вместе со всем прогрессивным человечеством поднимают голос протesta против войны, против фашизма, несущего гибель культуры, обрекающего на смерть миллионы людей.

## О НОВОМ ПРОВОКАЦИОННОМ ВТОРЖЕНИИ ЯПОНСКИХ ВОЙСК НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

По полученным ТАСС из авторитетных кругов сведениям, картина столкновения между советскими и японскими частями в районе озера Хасан представлена в следующем виде.

После того, как 29 июля японский отряд был сброшен с захваченной им высоты Безымянной, японцы сосредоточили войска, численностью до одной дивизии против высоты Заозерная (Чанкуфын), находящейся на советской территории.

31 июля ночью, в 3 часа, японские войска под прикрытием артиллерии внезапно напали на советскую пограничную заставу, отеснив ее от высоты Заозерной. Одновременно японская артиллерия начала обстрел близлежащих высот и проходящей за ними проселочной дороги, чтобы помешать подходу советских подкреплений.

Советскому поверенному в делах в Токио поручено заявить японскому правительству энергичный протест и обратить его внимание на возможные грозные последствия действий японской военщины, не желающей уважать неприкосновенность советской территории, граница которой установлена русско-китайскими договорами и четко отмечена на приложенных к последним и снабженных подписями представителей Китая картах.

С обеих сторон имеются раневые и убитые. Число

убитых и раненых у японцев доходит до 400 человек. Японцами оставлены на советской территории 5 орудий, 14 пулеметов и 157 винтовок с патронами. На советской стороне раненых 55, убитых 13, кроме того подбиты один советский танк и одно орудие. Предполагается, что в руки японцев попал один советский летчик, спустившийся на парашюте с разведывательного самолета.

Как до японского вторжения, так и во время боя советские войска ни разу не нарушили манчжурской границы, что лишило их возможности окружить японских захватчиков или затаить им во фланг.

Советскому поверенному в делах в Токио поручено заявить японскому правительству энергиичный протест и обратить его внимание на возможные грозные последствия действий японской военщины, не желающей уважать неприкосновенность советской территории, граница которой установлена русско-китайскими договорами и четко отмечена на приложенных к последним и снабженных подписями представителей Китая картах.

## Резолюция митинга рабочих и ИТР Центральной шахты по поводу нового провокационного вторжения японских войск на советскую территорию

Заслушав сообщение о новом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию 31 июля численностью одной дивизии напавших на советскую пограничную заставу и продвинувшихся вглубь советской территории до 4 километров, которые с приходом советских регулярных частей были выбиты из пределов советской территории.

Рабочие и ИТР шахты Центральный комплекс возмущены наглым провокационным действием японо-манчжурского правительства, делающих попытку незаконного удовлетворения и необоснованных требований с целью начать войну против СССР.

## НЕ СОБЛЮДАЮТ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

На Центральной шахте отбросами из шахт завален старый и новый бункер. Имеющиеся аварийные ворота завалены так же отбросами, что создает трудность не только проехать, но и пройти.

Единственный резервуар на случай пожара не имеет доступа так как обрезан троллей.

На требование пожарной охраны, навести поря-

док, руководители шахты отвечаются обещаниями. Не лучше дело обстоит на лесном складе, где все завалено опилками, и подороге нельзя проехать не на машине не на лошадях.

Спрашивается когда руководители шахт и цехов по настоящему займутся выполнением противопожарных правил, за сохранение социалистической собственности от пожара.

Ладыгин.

Фото Союзфото („Прессклише“).

## Блестящая операция республиканской армии Испании

### Итоги первых шести дней наступления на реке Эбро

ПАРИЖ, 31 июля. (ТАСС). Барселонский корреспондент агентства Эспань подводит итоги первых шести дней наступления республиканских войск на реке Эбро. Фашисты были захвачены врасплох этим наступлением. Республиканские войска, перейдя сразу в нескольких пунктах Эбро, за 6 дней продвинулись в среднем на 32 километра по фронту протяжением в 45 километров (от Чертова до Файона). За воевано 700 квадратных километров территории, взято более 5.000 пленных и захвачены крупные запасы военного снаряжения, которое полностью еще не удалось подсчитать.

Наступление республиканских войск на Эбро является одной из крупнейших операций за все время войны в Испании. Переход через Эбро был подготовлен республиканским командованием до мельчайших подробностей. Успех этой операции зависел в основном от ее неожиданности. Нужно было перебросить понтонные мосты через широкую и глубокую реку в течение несколькихочных часов, при чем эти понтонные мосты должны были быть достаточно прочными для движения по ним артиллерии и грузовиков. Были заранее прияты меры к защите мостов от налетов фашистской авиации. У понтонных мостов были мощные заграждения.

Наступление республиканских войск на реке Эбро заставило мятежников и интервентов приостановить свои операции на фронте Леванта (Теруэль-Кастельон). После двух дней сравнительного затишья республиканские войска частично перешли в наступление на фронте Леванта, захватив у фашистов ряд важных позиций.

### ЖДУ ОБЕЩАННОЕ

Я жив в доме № 9, из которого меня по распоряжению т. Колпакова стали выселять мотивируя тем, что квартиру необходимо предоставить "лучшему инженеру" Гуслисному, а та-

### К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ



НА СНИМКЕ: Члены юношеской организации защиты страны от японских агрессоров на параде. Фото Союзфото („Прессклише“).

### Чудовищный цинизм фашистских варваров

В германском фашистском журнале опубликована статья, в которой говорится:

"Больше всего страдают от воздушных бомбардировок наиболее населенные районы городов. Так как эти районы и кварталы населены бедными, необеспеченными людьми, то общество освобождается с помощью воздушных бомбардировок от этих людей..."

(Из газет).



Больше они голодать и болеть не будут...

Рис. К. Теодоровича („Прессклише“).

### Извещение

8-го августа, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты "За уголь" созывается

### совещание литературного кружка

Явка для членов ликкружка обязательна.

### СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА  
"МОЛОТОВУГОЛЬ"

за АВГУСТ 1938 г.

Центральная	за 2 —	76,3
шахта	за 3 —	68,1
	за 4 —	64,8
Четвертая	за 2 —	75,2
шахта	за 3 —	76,0
	за 4 —	75,4
Девятая	за 2 —	72,5
шахта	за 3 —	80,7
	за 4 —	69,4
Десятая	за 2 —	77,2
шахта	за 3 —	83,8
	за 4 —	80,2
ПО ТРЕСТУ	за 2 —	75,8
	за 3 —	74,7
	за 4 —	70,5

Редактор А. Аleshkov.

### ПИМОНАТНАЯ АРТЕЛЬ

#### "ШАХТЕРЫ"

принимает заказы из давальческого материала.

Центральная улица, № 71.

Правление.

ТРЕСТ "МОЛОТОВУГОЛЬ"

#### ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

все организации поселка, не входящие в систему треста (Осинторг, поссовет, хлебокомбинат и др.), что с 6 августа с. г. отпуск угля без нарядов Углесбыта производится не будет.

Организациям и учреждениям необходимо позаботиться о получении нарядов в Углесбыте.

Трест "Молотовуголь".

### Прачечная коммунального отдела в соцгороде принимает

#### в стирку белье

от организаций и частных лиц. Плата 80 коп. килограмм. Ком. отдел.

### Утерянные документы считать недействительными:

Пропуск: на имя Сладкова П. С., на имя Воробьева А. А., на имя Поповой А. Г., на имя Дятловой Н. С.

Пропуск: на имя Бедарева М. П., на имя Смолянниковой Е. Е., на имя Четвертакова Т. Р., на имя Климовой М., на имя Шерба С. Н.